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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Desenvolvimento dos fundos de oferta privada 

 

Os fundos de oferta privada são canais de financiamento diversificados e 

revestem-se de grande importância para apoiar o desenvolvimento das indústrias 

emergentes e impulsionar a diversificação adequada da economia de Macau. O 

Governo também destacou que a integração das indústrias tradicionais com as 

emergentes constituía um grande desafio para o sector empresarial, que sem os 

fundos de oferta privada seria difícil promover essa integração, e perante a falta de 

capitais em Macau, manifestou o desejo de introduzir mais fundos de oferta privada. 

[Nota 1] 

Por este motivo, o Governo está a rever o diploma intitulado “Regula a 

constituição e funcionamento dos fundos de investimento e das sociedades gestoras 

de fundos de investimento”, com vista a uma melhor articulação com as regras 

internacionais de supervisão, ao reforço da protecção dos investidores, à remoção 

dos obstáculos que impedem o funcionamento e o desenvolvimento da gestão de 

fundos, à optimização do ambiente de desenvolvimento do sector da gestão de fundos, 

etc., pois a lei actual só se aplica aos fundos de oferta pública, e a Autoridade 

Monetária de Macau (AMCM) pretende integrar os princípios de supervisão dos 

fundos de oferta privada. Ao mesmo tempo, a AMCM, em conjunto com a Direcção 

dos Serviços de Desenvolvimento Financeiro da Zona de Cooperação Aprofundada, 

definiu medidas que facilitam a instalação e o desenvolvimento das sociedades 

gestoras de fundos de oferta privada qualificadas da Zona de Cooperação 

Aprofundada em Macau [Nota 2]. 
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De acordo com as informações disponíveis, ao abrigo das referidas medidas de 

facilitação criadas pela AMCM, em cooperação com a Direcção dos Serviços de 

Desenvolvimento Financeiro da Zona de Cooperação Aprofundada, este ano foi 

autorizada a primeira empresa recomendada a criar uma sociedade gestora de fundos 

em Macau, vocacionada para a gestão de fundos de investimento [Nota 3]. É de referir 

que o número de fundos de oferta privada registados na Zona de Cooperação 

Aprofundada é significativo, e até finais de Junho, o valor dos fundos já ultrapassou 

os 640 mil milhões de renmimbi [Nota 4], portanto, as autoridades devem aproveitar 

as vantagens decorrentes do desenvolvimento vigoroso destes fundos na Zona de 

Cooperação Aprofundada e tirar pleno proveito das medidas de facilitação, para levar 

os fundos de oferta privada de vanguarda, quer domésticos quer internacionais, a 

estabelecerem escritórios e a desenvolverem negócios em Macau, criando assim um 

efeito de alavancagem para atrair a participação de mais capital social. Importa ainda 

desenvolver plenamente o papel de Macau como elo com o exterior e dirigir os capitais 

internacionais na área da inovação científica e tecnológica para servirem o 

desenvolvimento da inovação científica e tecnológica da Zona de Cooperação 

Aprofundada e de Macau, em prol do rápido crescimento das indústrias emergentes 

de Hengqin e de Macau. 

Além disso, os fundos de oferta privada são uma parte importante do mercado de 

capitais, e é particularmente importante a forma de promover, eficazmente, o 

desenvolvimento destes fundos. Tomando como referência as normas da Associação 

de Gestão de Activos da China, para garantir que as sociedades gestoras de fundos 

de oferta privada entrem em funcionamento o mais rápido possível após a obtenção 

da licença, os gestores destes fundos correm o risco de ver a sua licença cancelada, 

caso não procedam ao registo dos seus primeiros produtos dentro de um determinado 
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prazo. Assim, espero que o Governo desempenhe cabalmente o seu papel fiscalizador, 

fomente a entrada de fundos de oferta privada no mercado e reforce a divulgação e 

promoção do mercado destes fundos, de modo a criar uma base para o 

desenvolvimento saudável do respectivo sector. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. De acordo com as informações disponíveis, ao abrigo das referidas medidas 

de facilitação criadas pela AMCM, em cooperação com a Direcção dos Serviços de 

Desenvolvimento Financeiro da Zona de Cooperação Aprofundada, este ano foi 

autorizada a primeira empresa recomendada a criar uma sociedade gestora de fundos 

em Macau, vocacionada para a gestão de fundos de investimento. Qual será, segundo 

as previsões do Governo, o valor dos fundos sob gestão daí resultantes? Face ao 

próspero desenvolvimento dos fundos de oferta privada na Zona de Cooperação 

Aprofundada, de que planos e objectivos dispõe o Governo para levar os fundos de 

oferta privada de vanguarda, quer domésticos quer internacionais, a estabelecerem 

escritórios e a desenvolverem negócios em Macau? 

2. O Governo afirmou que ia continuar a promover a criação de fundos de oferta 

privada com capitais internacionais na área da inovação científica e tecnológica na 

Zona de Cooperação Aprofundada, por forma a atrair mais empresas tecnológicas de 

alta qualidade para Macau e Hengqin. De que planos dispõe o Governo para 

desenvolver o papel de Macau como elo com o exterior e para dirigir estes capitais 

para servirem o desenvolvimento da inovação científica e tecnológica da Zona de 

Cooperação Aprofundada e de Macau? 

3. No Interior da China, os gestores dos fundos de oferta privada podem ver a 

sua licença cancelada, caso não procedam ao registo dos seus primeiros produtos 

dentro de um determinado prazo após a sua obtenção, norma que visa promover, 

eficazmente, o desenvolvimento do mercado destes fundos. O Governo deve assumir 

o seu papel fiscalizador, no sentido de assegurar que as sociedades de fundos de 

oferta privada entrem em funcionamento dentro de um determinado prazo após a 

obtenção da licença, salvaguardando assim o desenvolvimento saudável do 

respectivo mercado. Como é que vai fazê-lo? 
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Referência: 

[Nota 1] O Chefe do Executivo admitiu que faltavam fundos de oferta privada em 

Macau: https://www.exmoo.com/article/210217.html 

[Nota 2] O Governo pretende simplificar o processo de pedido de instalação de fundos 

de oferta privada: https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-

detail/894317?isvideo=true&lang=zh-hant&shortvideo=0&category=27 

[Nota 3] [Diversificação das indústrias “1+4”] Desenvolvimento sinérgico entre Macau 

e Hengqin de novas áreas de actividades financeiras modernas: 

https://www.gov.mo/zh-hant/news/1067288/ 

[Nota 4] Desenvolvimento inovador do sector de produção de alta qualidade e 

divulgação acelerada das marcas de Hengqin-Macau: 

http://www.zlb.gov.cn/20240829/4f57968ceb304320a1ae0687ed45d438/c.html 

 

30 de Agosto de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Si Ka Lon 


